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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE  
 
 

DELIBERA N. 9 DEL 19/01/2026 
 
 

OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO SULL''ADESIONE AL BANDO PNRR - MISSIONE 1 - 
COMPONENTE 1 – INVESTIMENTO 2.3 "COMPETENZE E CAPACITÀ 
AMMINISTRATIVA" SUB-INVESTIMENTO 2.3.2 “SVILUPPO DELLE 
CAPACITÀ NELLA PIANIFICAZIONE, ORGANIZZAZIONE E 
FORMAZIONE STRATEGICA DELLA FORZA LAVORO” FINANZIATO 
DALL’UNIONE EUROPEA – NEXTGENERATIONEU DENOMINATO 
"ADEGUAMENTO ALLE SPECIFICHE TECNICHE PER 
L'INTEROPERABILITÀ DEI SISTEMI GESTIONALI DELLE RISORSE 
UMANE DEL SETTORE PUBBLICO" 

 
L’anno duemilaventisei il giorno diciannove del mese di Gennaio alle ore 18:00, nella Sala Giunta, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, la Giunta Comunale si è 
riunita sotto la presidenza del Sindaco Avv. Daniele Esposito . 
Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale 
Dott.ssa Tiziana Serlenga. 
Intervengono i Signori: 

 
COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENTE 

ESPOSITO DANIELE Sindaco si 

TERZI FABIO Vice Sindaco si 

VISMARA STEFANO Assessore no 

LAINI MICHELA Assessore no 

MAZZOLENI MIRKO Assessore si 

VEDOVATI SARA Assessore si 

 
Presenti 4  Assenti 2 
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OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO SULL''ADESIONE AL BANDO PNRR - MISSIONE 1 - 
COMPONENTE 1 – INVESTIMENTO 2.3 "COMPETENZE E CAPACITÀ 
AMMINISTRATIVA" SUB-INVESTIMENTO 2.3.2 “SVILUPPO DELLE CAPACITÀ 
NELLA PIANIFICAZIONE, ORGANIZZAZIONE E FORMAZIONE STRATEGICA 
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NEXTGENERATIONEU DENOMINATO "ADEGUAMENTO ALLE SPECIFICHE 
TECNICHE PER L'INTEROPERABILITÀ DEI SISTEMI GESTIONALI DELLE 
RISORSE UMANE DEL SETTORE PUBBLICO" 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

PREMESSO  che: 

- è stato pubblicato l’Avviso, denominato “Adeguamento alle specifiche tecniche per 
l'interoperabilità dei sistemi gestionali delle risorse umane del settore pubblico” e finanziato 
dall’Unione europea nel contesto dell’iniziativa NextGenerationEU, si inquadra all’interno 
della Missione 1, Componente 1, del PNRR, nell’ambito dell’Investimento 2.3 “Competenze e 
capacità amministrativa”, parte del Sub-investimento 2.3.2 “Sviluppo delle capacità nella 
pianificazione, organizzazione e formazione strategica della forza lavoro”; 

- Il Sub-investimento ha l’obiettivo, tra gli altri, di supportare e accompagnare le 
amministrazioni nel processo di adeguamento delle piattaforme nel rispetto delle specifiche 
tecniche di interoperabilità dei sistemi gestionali delle risorse umane del settore pubblico 
avviato dal Dipartimento della Funzione Pubblica (DPF); 

- L’interoperabilità tra la banca dati integrata del DFP (Minerva – HRM Toolkit) e i sistemi 
gestionali del personale (SIGP) adottati dalle singole amministrazioni coinvolte nel percorso di 
riforma e innovazione della PA è un’iniziativa nell’ambito del Piano nazionale di ripresa e 
resilienza (PNRR) avviata dal DFP con l’obiettivo di creare un ecosistema interoperabile tra i 
sistemi gestionali del personale in ottica strategica, consentire l’integrazione dei dati e la 
creazione di un flusso informativo continuo tra i diversi sistemi coinvolti nel processo di 
gestione del capitale umano, evitando duplicazioni e ridondanze al fine di permettere alle 
amministrazioni di migliorare l’efficienza e l’efficacia sia nelle attività di rafforzamento della 
capacità amministrativa che in quelle di pianificazione strategica delle risorse umane; 

- L’integrazione dovrà avvenire tramite la piattaforma di interscambio dati PDND; 

RLEVATO che 

- sono ammessi a finanziamento i Comuni che sono tenuti alla redazione e pubblicazione del 
PIAO e che hanno un numero di dipendenti maggiore di 50; 

- L’importo finanziabile determinato per ciascun Comune aderente è calcolato sulla base del 
numero di dipendenti (fascia 1 Comuni con numero dipendenti compreso tra 50 e 100). 

- L’avviso prevede il finanziamento forfettario per i Comuni appartenenti alla fascia 1, pari ad 
Euro 50.947,20 

CONSIDERATO che la domanda deve essere presentata entro il 21/01/2026; 

RILEVATO che il finanziamento, nella misura dell’importo forfettario spettante, sarà erogato in 
un’unica soluzione a seguito del perfezionamento delle attività oggetto del finanziamento per come 
disposto all’art. 11 dell’Avviso in oggetto; 

AI SENSI dell’art. 49, comma 1, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 (TUEL), trattandosi di atto di 
indirizzo non necessita di alcun parere; 

VISTO l’art. 48 del TUEL, sulle competenze della Giunta Comunale; 

Ad unanimità di voti, espressi nelle forme di legge; 



DELIBERA 
Di aderire all’Avviso denominato “Adeguamento alle specifiche tecniche per l'interoperabilità dei 
sistemi gestionali delle risorse umane del settore pubblico”  della Missione 1, Componente 1, del 
PNRR, nell’ambito dell’Investimento 2.3 “Competenze e capacità amministrativa”, parte del Sub-
investimento 2.3.2 “Sviluppo delle capacità nella pianificazione, organizzazione e formazione 
strategica della forza lavoro” finanziato dall’Unione europea – NextGenerationEU con l’obiettivo di 
supportare e accompagnare le amministrazioni nel processo di adeguamento delle piattaforme nel 
rispetto delle specifiche tecniche di interoperabilità dei sistemi gestionali delle risorse umane del 
settore pubblico tramite piattaforma PDND avviato dal Dipartimento della Funzione Pubblica 
(DPF). 

Di inoltrare la relativa domanda, a firma del Sindaco, tramite il portale PADigitale2026. 

Di dare atto che in caso di accettazione della domanda si procederà con gli adempimenti 
conseguenti tra cui la variazione di bilancio. 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art.134, comma 4 
del TUEL. 

 

 

Atto sottoscritto digitalmente Atto sottoscritto digitalmente 
IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE 

 Avv. Daniele Esposito  Dott.ssa Tiziana Serlenga  
 


